

# **Администрация МО «Ленский муниципальный район»**

## **ПРОТОКОЛ № 1**

### **заседания антитабачной комиссии в муниципальном образовании «Ленский муниципальный район»**

с. Яренск

25 марта 2024 года

Председатель комиссии – врио Главы Администрации МО «Ленский муниципальный район» – И.Е. Чукичева

Секретарь комиссии – Л.Г. Уварова

Члены комиссии:

В.В. Кокшаров

Н.П. Шаньгина

Л.А. Задворная

А.М. Кривоносов

Р.С. Моденов

#### **ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. О результатах работы по противодействию незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ по итогам 2023 года и задачах по повышению ее эффективности в 2024 году

Начальник ОМВД России по Ленскому району  
А.В. Чепура

2. О профилактической работе с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении на территории МО «Ленский муниципальный район»

Заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  
А.М. Кривоносов

3. О состоянии работы по медицинскому сопровождению образовательных учреждений по профилактике употребления психоактивных веществ

Главный врач ГБУЗ АО «Яренская ЦРБ»  
Л.А. Задворная

#### **СЛУШАЛИ:**

По первому вопросу повестки дня заслушали доклад заместителя начальника следственного отдела В.В. Кокшарова.

В целях применения мер по повышению эффективности мероприятий, направленных на выявление, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков сотрудниками ОУР проводятся оперативно – розыскные мероприятия, направленные на выявление и раскрытие преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

За истекший период 2023 года сообщений связанных с незаконным оборотом наркотических средств зарегистрировано не было. Вместе с тем, за 1 квартал 2024 года зарегистрировано 2 факта сообщения о преступлении, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, а также составлены 7 административных протоколов по линии незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

По итогам проведенных мероприятий в 2023 году в отношении конкретных лиц, -жителей Ленского района, было установлено, что 20 января 2024 года гражданин рп. Урдома «С» 1998 г.р., забрал из тайника два свертка с спрессованным веществом, являющимся наркотическим веществом – гашиш (анаша, смола каннабиса), общей массой не менее 18,36 грамм, что является значительным размером, которое в последующем стал незаконно хранить без при себе. По данному факту в отношении «С» 1998 г.р. 22 января 2024 года возбуждено уголовное дело № 1240111002500006 по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ - хранение наркотических средств.

21 января 2024 года он же - гражданин «С» 1998 г.р., следя по автодороге «Мадмас – Урдома» и находясь на территории Ленского района Архангельской области в салоне автомобиля «ВАЗ 2110», осуществил сбыт наркотического средства – гашиш весом не менее 0,005 г. гражданину «О». По данному факту в отношении «С» 1998 г.р. 23.01.2024 года возбуждено уголовное дело № 1240111002500007 по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.228.1 УК РФ – сбыт наркотических средств.

Кроме того, в отношении «С» 1998 г.р. составлены 3 административных протокола по ст. 6.8, 6.9, 10.5.1 КоАП РФ.

В отношении «О» составлены 2 административных протокола по ст. 6.8, 6.9 КоАП РФ.

Помимо этого, сотрудниками Отд. МВД России по Ленскому району проводятся оперативно-профилактические мероприятия, согласно плана, в ходе которых действуются все службы. Целью данных мероприятий является профилактика и недопущение совершения преступлений среди несовершеннолетних лиц, профилактике немедицинского потребления наркотических средств. В период проведения ОПМ организуются проверки массового пребывания несовершеннолетних и молодежи. Во взаимодействии с органами образования осуществляются проведение в образовательных учреждениях с несовершеннолетними и молодежи лекций и бесед.

Сотрудниками ОУР Отд. МВД России по Ленскому району в 2024 году запланированы иные ОРМ для выявления преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

Решили:

1. Информацию заместителя начальника следственного отдела В.В. Кокшарова принять к сведению.
2. Рекомендовать Главе МО «Урдомское» С.И. Якимову вести профилактическую работу, усилить контроль по работе с молодежью.
3. Провести мониторинг сети Интернет с целью выявления информации, запрещенной к распространению.

Срок: 31.08.2024

По второму вопросу повестки дня заслушали доклад А.М. Кривоносова, заместителя председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Работа с семьями находящимися на межведомственном учете в категории СОП (социально опасном положении) ведется по утвержденным планам индивидуально

профилактической работы, которые составляются в соответствии с требованиями Постановления Правительства Архангельской области от 07.12.2010 № 373-пп. На конец 2023 года, на учете ГБУ СОН Коряжемский КЦСО, состояло 24 семьи в категории СОП, в которых находится 57 детей. За 2023 год органами системы профилактики с семьями находящимися в категории СОП, проведена следующая работа: снято с учета 18 семей, в связи с улучшением ситуации в семье; по иным основаниям -5. Поставлено на межведомственный учет 16 семей, находящихся в социально опасном положении. В 41 семье проведено первичное обследование условий жизнеобеспечения несовершеннолетних. Разработано 25 межведомственных комплексных планов индивидуальной профилактической работы. Оказанавещевая помощь 46 неблагополучным семьям. Проведено 195 профилактических бесед с семьями и несовершеннолетними указанной категории; оказана помощь 16 семьям в трудоустройстве родителей; оказана помощь в получении материальной помощи - 8 семьям. Кроме того, в летний период 8 несовершеннолетних из семей состоящих в СОП были трудоустроены в учреждения расположенные на территории Ленского района, а так же 15 несовершеннолетних из категории СОП, посетили различные летние лагеря, в том числе, один несовершеннолетний, посетил впервые созданную на базе ДОЛ «Авангард» профильную смену патриотической направленности. В социально-реабилитационный центр помещено 7 детей из семей находящиеся в СОП.

Решили:

1. Информацию заместителя председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав А.М. Кривоносова принять к сведению.
2. Рекомендовать усилить контроль семей СОП

По третьему вопросу повестки дня заслушали доклад Задворной Л.А., главного врача ГБУЗ АО «Яренская ЦРБ»

В школах района ежегодно проходит тестирование обучающихся на выявление фактов употребления психоактивных веществ (ПАВ). Тестирование является составной частью государственной антинаркотической политики и системы профилактики наркомании. Тестирование проводится в отношении лиц с 13 до 17 лет.

Основная цель тестирования – предупреждение распространения употребления психоактивных веществ в образовательных учреждениях.

Основные задачи тестирования:

1. Выявление обучающихся образовательных учреждений, имеющих факты употребления психоактивных веществ;
2. Оценка реальных масштабов вовлечения обучающихся образовательных учреждений в употребление психоактивных веществ.

Процедура поможет выявить:

- физическую зависимость у лиц, употребляющих наркотики или иные ПАВ
- формирующуюся психическую зависимость
- эпизодический характер употребления наркотиков

Профилактический медицинский осмотр проводится в 2 основных этапа:

- непосредственно медицинский осмотр, который включает в себя профилактическую разъяснительную беседу, визуальный осмотр, исследование кожных покровов, поверхностных лимфатических узлов, видимых слизистых оболочек, исследование состояния органов дыхания, сердечно – сосудистой и

нервной систем, измерение артериального давления, частоты дыхания и пульса, исследование вестибулярных функций;

- дополнительное лабораторное исследование биологических объектов (мочи) на определение в образцах наркотических средств и психотропных веществ (методом иммунохроматографического анализа).

Анализ позволяет определить практически все виды наркотиков, в том числе, наиболее распространенные в молодежной среде – курительные смеси, соли.

Если по результатам медосмотра отсутствуют признаки употребления наркотических и иных психоактивных веществ, то медицинский осмотр считается завершенным. Если возникают какие-либо подозрения, то несовершеннолетний направляется для дополнительного обследования в наркологический кабинет.

Профосмотры несовершеннолетних в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ проводятся врачом психиатром-наркологом в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения РФ от 6 октября 2014 г. № 581-н «О Порядке проведения профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ». Вместе с этим врачом-психиатром и другими медицинскими работниками по мере необходимости проводятся профилактические беседы индивидуальные и групповые, с несовершеннолетними, подверженными риску употребления психоактивных веществ.

Решили:

1. Информацию Задворной Л.А., главного врача ГБУЗ АО «Яренская ЦРБ» принять к сведению.

2. Продолжить работу в данном направлении, усовершенствовать антинаркотическую пропаганду в СМИ и сети интернет.

3. Провести беседы со школьниками 9-11 классы по профилактике алкоголия, табакокурения и наркомании совместно Яренская ЦРБ, МКДН и ЗП и ОМВД России по Ленскому району.

Срок: 20.12.2024год

Председатель комиссии

И.Е. Чукичева

Секретарь комиссии

Л.Г. Уварова